及增加奖惩等内容,对《国库条例》及其《实施细则》逐条进行了修改,并将修改方案报财政部预算司 审阅备用。

(三)预算会计课题组。该组在配合预算会计制度改革、宣传落实新制度、培训财会人员方面作了大量工作的同时,根据各地在执行新制度中反映出的问题进行调查研讨,先后写出了"必须维护预算会计体系的完整与统一"、"对预算会计体系若干理论问题的研究"、"事业单位改革及其发展趋势的研究"以及"新预算会计制度执行中有关问题探讨和建议"等文章,供有关部门改进工作时参考。

二、继续办好会刊

- (一) 调整和扩大了编委会。新编委会成员包括 财政部、研究会和部内有关业务司局的主要领导、知 名的专家教授,以及经验丰富的实际工作者。
- (二)进一步明确了办刊方针。编辑部根据研究会章程结合多年实践,进一步明确了《预算管理与会计》的办刊方针,即"围绕中心,关注基层,开拓创新"。继续保持关注基层问题这一重要特色,重点抓好"基层干部论坛"、"问题解答"、"专题讲座"、"业务知识介绍"等栏目。

三、积极推动地方课题研究活动

- (一) 积极协助中南课题组,就政府采购会计核算办法进行调查研究。当年撰写了"政府采购资金会计核算办法"(草稿)送财政部参考。
- (二) 组建了华北五省市联合课题组对预算编制和预算科目进行了研究,为预算编制方法的改革提供参考资料。

(全国预算会计研究会供稿,李晓波、 赵伯坤执笔)

中国农村财政研究会

一、努力完成全国农村财政第五次联合课 题研究任务

1999年,中国农村财政研究会承担了"财政增加支农投入,巩固和加强农业基础地位的研究"、"财政支持农村产业结构调整,促进农民增收问题的研究"和"财政参与和支持粮食流通体制改革的对策研究"。三项科研课题研究任务。为了了解各研究课题的进展情况及有关问题,于1999年4月在广东珠海召开有各课题组牵头人和有关单位参加的座谈会。会上对研究报告初稿进行了评审论证,并提出了改进意见。会后,各课题组经过深入调查研讨,撰写出了联

合课题研究总报告。这次课题研究涉及 30 个省、市、区和部分县市,有 250 个单位、850 多人参加。由于调查研究广泛深入,各个分报告都提出了一些新的观点。1999 年 12 月,中国农村财政研究会聘请专家学者组成评审验收组,对各课题研究报告进行评审验收。评审验收组认为:这三篇联合课题研究报告资料翔实,内容丰富,有一定的理论高度和政策深度,提出了一些有价值的意见和建议,体现了"实事求是,开拓创新"的精神。验收后,已将三篇报告的主要内容报送有关领导和单位参阅。

二、开展第三次全国农村财政优秀论文评 选活动

为了做好评选工作, 1999 年 5 月研究会发出通知, 要求各地按评选范围、标准、原则、办法、推荐程序等, 对参选论文进行认真筛选。截至 8 月底, 共收到各地参选论文 163 篇。这些文章的总体水平较高, 不少文章对农村经济发展和农村财税政策改革的一些重大问题作了较深刻的分析研究, 提出了一些有价值的对策建议, 体现了农村财税工作者从实践者者,价值的对策建议, 体现了农村财税工作者从实践者者,依的研究水平。经过研究会聘请 13 名专家、学者组成的评选委员会的认真评审, 最后以无记名投票方式, 评选出优秀奖论文 18 篇、佳作奖论文 26 篇、成果奖论文 42 篇。同时对中国农村财政研究会组织的 9 篇联合课题研究报告给予了特别奖, 其余 68 篇参选论文给予鼓励奖。

此外, 1999 年中国农村财政研究会继续编辑出版 (农村财政与财务) 会刊。

(中国农村财政研究会供稿、李文彬执笔)

中国国际税收研究会

一、总结四年工作,进行换届选举和学术 交流

中国国际税收研究会于 1999 年 10 月 13 日至 17 日在深圳市召开了第二届会员代表大会暨 1999 年国际税收理论研讨会。会议总结了中国国际税收研究会第一届理事会四年任期的工作和基本经验,提出了今后的工作任务;修订了《中国国际税收研究会章程》,选举产生了中国国际税收研究会第二届领导机构(名单附后);交流了 1999 年课题调研成果,讨论确定了2000 年全国调研课题。

二、深入开展科研活动,提出税收对策 建议

1999年, 共收到研究会各团体会员、个人会员